ЗВЕНИТ ЗВОНОК В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ!
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За последнее десятилетие, отмеченное активным возрождением церковной жизни, воскресные школы в той или иной форме появились в большинстве приходов Русской Православной Церкви. Они появились и у нас в городе – в Храме Покрова Божией Матери с. Б. Афанасово и в Святоключинском приходе. Воскресные школы вносят значительный вклад в дело воцерковления и религиозного образования детей, причем не только из церковных семей, но и тех, у кого родители далеки от Церкви. 
К главным целям организации воскресной школы относится воспитание детей в христианских традициях. Учеба в воскресной школе дает, в первую очередь, абсолютно необходимые знания по основам Православия и христианской жизни. Без этих знаний человек не может понять не только основы Христианства, но и основы обыкновенной человеческой морали и нравственности.
При встрече с ребенком несколько часов в неделю, приходится искать самое главное, самое существенное в становлении его души. Так как воспитание детей напрямую связано с внутрисемейными отношениями, традициями и представлениями, тем более что в маленьком возрасте ребенок неотделим от своей семьи, поэтому занятие по Закону Божьему стараются проводить вместе с родителями. Для детей школьного возраста самым существенным в их становлении является открытость на правду, искренность, формирование коллективных отношений и выбор авторитетов. Поэтому занятия направлены на то, чтобы научить ребенка любить Бога, понимать Церковь, ориентироваться на доброе отношение к людям, применять нужные свои дарования, знания, умения там, где необходимы все их лучшие качества.

Нашими занятиями в воскресной школе мы пытаемся вызвать к жизни у детей основные христианские нравственные добродетели души: чуткость, уважение, внимание, корректность, вежливость, заботу, отзывчивость, благодарность, великодушие, терпение, постоянство, творческую силу разума.

Зачисление в воскресную школу проводится по итогам собеседования с ребенком и его родителями (попечителями). По желанию родителей они могут посещать занятия вместе с детьми. Для поступления в воскресную школу необходимо чтобы ребенок был крещенным, его желание и чтобы родители были воцерковленными. В начале учебного года за каждым классом закрепляется классный руководитель, в обязанности которого входит совокупность вопросов, связанных с личной, общественной, церковно-литургической и прочими сторонами жизни класса в целом и каждого ученика в отдельности. 

25 сентября начала работу воскресная школа Храма Покрова Божией Матери и в 10.00. было проведено первое родительское собрание в этом учебном году для родителей учащихся школы. Адрес воскресной школы Храма Покрова Божией Матери -  с. Большое Афанасово, ул. Центральная, дом 61а, контактные телефоны: (8555) 444-332, 89196272702. Полная информация о воскресной школе расположена на сайте Храма: http://hram-p.narod.ru/shcool.html
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В Воскресной школе изучаются ряд богословских дисциплин: Священное Писание Нового Завета, Закон Божий, Жития Святых, церковно-славянский язык, догматическое Богословие, основы нравственности, прикладное искусство (рисование, аппликация, подготовка стенгазет, театральный кружок), рукоделие (пошив покровцов, церковного облачения, закладок для евангелия, расшивание рождественских костюмов, вышивка канителью, бисером, гладью, серебром, золотом, шнуром), хоровое церковное пение.
Помимо выше перечисленных дисциплин с каждой группой проводятся занятия по прикладному искусству и церковному пению. Широко используется такая форма обучения, как комбинированный урок. Для всех групп также предусмотрены плановые учебные экскурсии. В день экскурсии отменяются все занятия у данной группы. 
Школа состоит из трех классов для детей разного возраста. В этом году формируется класс для детей от 4,5 до 6 лет со специально-разработанной программой. Для этого класса закуплена специальная мебель-трансформер, в которой можно регулировать положение. Помимо этого в воскресной школе есть хоровая студия, спортивный зал, во дворе Храма оборудована волейбольная площадка и для отдыха создана детская площадка. Горячее питание детей – бесплатное в трапезной Храма.

С момента начала занятий ребёнок и родители активно вовлекаются в жизнь воскресной школы, включающую в себя участие в богослужении, пение в церковном хоре, участие в праздниках, чаепитиях и уборке помещений. Совместная молитва и труд, общение со сверстниками, и, конечно, изучение Священного Писания и прочих религиозных дисциплин делают жизнь школы интересной, насыщенной и многогранной.

Необходимо заметить, что систематическое чтение детям Священного Писания (не «Детской Библии»!) и житий святых (не сказок на житийные темы!) оказывает на детей очень глубокое воздействие. Слово Божие ложится в сердце человека как семя, и, если не будет отвергнуто злым сердцем (не так даже важна реакция ума), то прорастёт и принесёт плоды. Внешне это может показаться незаметным, но значение для духовной жизни человека будет иметь гораздо большее, чем любые истины, воспринятые только умом.

Ангелина
Кстати:

Место воскресных школ в церковной жизни и их внутреннее устройство определяются той главной задачей, которая перед ними ставится - это воцерковление и церковное воспитание детей.

